

乡村

让农产品“出走”变现

通讯员 吴静文



廖霖 摄

李良明是岚皋县城关镇联春村八组村民,在镇村干部的帮助下,李良明2020年开始养猪,不仅摘掉了贫困户的帽子,还走上了致富路,成为该村的养猪大户,为当地群众勤劳致富树立了榜样。

红椿镇积极创建“充分就业社区(村)”

本报讯(通讯员 张德义)为进一步加强公共就业服务平台建设,提升就业创业服务能力,紫阳县红椿镇积极创建“充分就业社区(村)”,努力实现充分就业目标,助力群众持续稳定增收。

该镇成立工作专班,落实责任领导和具体责任人,结合实际制定了工作方案,并由分管领导牵头到街道社区和七里沟社区及相关村进行动员部署。充分利用新闻媒体,通过集中宣传、现场咨询、发放资料等形式,广泛宣传“充分就业社区”建设的重要意义、先进做法和典型案例,提高社会知晓率和影响力,引领带动全镇“充分就业社区(村)”建设工作稳步推进。

做好高效服务。一是准确掌握劳动力就业现状,镇村干部常态化入户走访辖区群众,对有就业需求的劳动力,全面摸清家庭状况、个人信息、未就业或失业的原因、择业愿望、技能水平、培训意愿、就业意向等基本情况,并建立工作台账;对申请就业困难人员认定的人员入户调查、核实。二是及时提供就业创业服务,组织辖区内劳动力参加技能培训或创业培训,为有劳动能力且有就业愿望的适龄劳动力、就业困难人员实施就业援助,提供就业信息,指导帮扶实现就业;同时做好辖区内公益性岗位兜底安置人员申报和管理,规范高效为群众提供创业就业方面的“就地就近办”或“代办”服务。

广佛镇：“雪亮工程”点亮平安乡村

通讯员 刘媛媛

“自从有了视频监控,让我们的工好开展很多,通过视频监控的覆盖将治安防范措施延伸到群众身边,方便了我们对社区的管理,社区的治安得到了极大改善。”平利县广佛镇广佛寺社区党支部书记彭泽兵向记者感慨道。据悉,广佛镇重点公共区域共设视频监控点位300余处,对全镇重点路段、重点区域、重点场所进行24小时监控,构建起全方位平安网络。

办案民警眼中的“管用工程”。“点这里可以看到三岔路口,点这里可以看

到广佛中小学附近……”在广佛镇综治中心,综治中心工作人员介绍了“雪亮工程”视频监控的操作方法。“高清的画面可以任意切换,人员、车辆在电脑上一览无余,为我们侦破案件提供了强有力的证据支撑。”广佛镇派出所民警介绍。

支部书记眼中的“管理工程”。广佛寺社区坐落于广佛镇最大移民搬迁安置区,位于广佛集镇。在这里居住了来自全镇12个村的居民,管理上存在一定困难,但自从社区实现视频监控覆盖后,极大地减少了管理压力。“管用,真管用!”一提起“雪

亮工程”,彭书记不由得竖起大拇指,然后滔滔不绝地讲了起来,“社区刚刚成立时,视频监控还未完全建立起来,一些矛盾纠纷往往因为没有见证人导致处理时焦点难,但自打社区的重点区域实现视频监控全覆盖后,矛盾纠纷的处理更加便捷高效,社区治安更好了”。

人民群众眼中的“放心工程”。“这下好啦!自从社区重点区域安装视频监控后,大家的心里都踏实了。”住在广佛寺社区的崔琴一脸高兴地说。在社区里转了一圈,看到社区的重要出入口、人口

密集区都装上了高清摄像头,一双双“电子眼”紧盯着,邻里相处能够自我约束、相互监督,矛盾纠纷自然就少了。

“雪亮工程”只是广佛镇建设平安乡村的一部分。近年来,广佛镇党委、政府不断探索社会治理新机制,实现“社会治理”有效。据悉,该镇结合“三联三抓”机制,选任优秀的政法干警到村担任法治副书记,深入群众调解矛盾纠纷,同时积极推广“321”基层治理模式,开展平安建设宣传,加强治安巡逻防控,居民的安全感、幸福感、获得感指数进一步提高。

稻花香里说丰年

9月2日,收割机在汉滨区大河镇先锋社区粮油产业园收割水稻。眼下,汉滨区各街(街道)的水稻陆续进入收获期,当地农户趁着晴好天气,在田间收割水稻,确保颗粒归仓。据悉,收割作业将持续到9月下旬。

周澹 摄



产经

经济快讯

宁陕举行首笔金融惠企“四贷”贷款发放仪式

本报讯(通讯员 姜娟)近日,宁陕县金融惠企“四贷”服务站揭牌仪式在县政府服务中心举行。仪式上,农发行宁陕支行向宁陕县供销经营开发有限责任公司发放贷款950万元。

金融惠企“四贷”服务站由县行政审批服务局、中国人民银行石泉县支行、县金融办联合设立,在宁陕县政务服务中心设立服务窗口。据了解,该服务站将通过构建政府、银行、企业间的联动机制,帮助宁陕县中小微企业、民营企业解决融资难、融资贵和基础金融服务不足等问题,打通金融服务“最后一公里”,持续提升“企业开办”便利度。此次农发行宁陕支行向宁陕县开发经营有限责任公司发放的贷款,是宁陕县金融惠企“四贷”服务站揭牌后发放的首笔贷款。

向阳财政所扎实推进资产收益资金管理

本报讯(通讯员 汪忠良)近日,紫阳县财政局向阳财政所积极采取多项举措,对全镇各村股份经济合作社资产收益资金进行了检查,规范了12个合作社的收益资金管理程序和账务处理。

规范会计资料,完善账务处理。该财政所牵头安排专人对资产收益资金使用资料的整理进行多次指导,要求各村严格按照相关文件规范资金管理,确保有章可循,有迹可查,完善一系列财务管理制度,做好资金的追踪管理,确保资产收益资金管理好、用得好。

压实工作责任,强化监督管理。严格履行主体责任,各环节工作人员对资金管理工作中有违法行为的,依照相关法律法规追究责任,该财政所不定期对资产收益资金管理进行监督检查,及时发现和解决出现的问题。

平梁镇补种保秋为农户减少损失

本报讯(通讯员 欧定扬 刘毅)今年入夏以来,受持续高温晴热少雨天气的影响,汉阴县平梁镇秋收农作物不同程度受灾减产。该镇党委政府和农综、水利相关部门急农民增收之所急,想农民增收之所想,全力做好“以经补粮、以秋补秋”工作,近日,平梁镇及时调运1900袋优质时蔬种子向21个村(社区)发放,帮助受灾群众灾后生产自救,尽量减少损失,促进农民种植积极性。

据平梁镇兴隆苑社区党支部书记蔡清介绍,他们社区已经从平梁镇农综站领回25公斤板叶满身红萝卜种,这些蔬菜种子都是政府免费发放的且生长周期短、见效快的优质品种,可种植180亩左右,是弥补夏季干旱损失、助农增收的有效措施,深受乡亲们的欢迎。

据了解,此次免费赠送的蔬菜种子有萝卜、白菜、菠菜,成熟期大约70天,亩产商品菜可达3000公斤以上,按照往年时令菜价,亩产值可达1800元。下一步,该镇还将持续做好农药物资供应保障,油菜籽种需求情况摸底,同时,组织农技人员深入村组跟踪田间管理,病虫害防治技术指导服务,为群众丰产丰收夯实基础;积极组织调运秋播生产所需的油菜良种、农药、肥料等农用物资,将为全镇农户群众发放5000亩的油菜种,还有农药物资35件。

服务贸易平稳增长、生活必需品市场供应总体充足……

新华社记者 王雨萧 谢希瑶

今年以来我国服务贸易发展情况如何?如何推动服务贸易高质量发展?临近中秋小长假,当前生活必需品市场供应是否充足?在商务部日前举行的网上例行发布会上,商务部新闻发言人束珏婷针对近期经贸热点问题进行了回应。

商务部当天公布的数据显示,1至7月,我国服务贸易继续保持平稳增长。服务进出口总额33922.1亿元,同比增长20.7%;其中服务出口16422.4亿元,增长22.8%;进口17499.7亿元,增长18.9%。7月当月,我国服务进出口总额4999亿元,同比增长15.7%。

束珏婷说,商务部将持续发力推动服务贸易高质量发展,在全国推进实施跨境服务

贸易负面清单,用好区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)实施带来的重要开放机遇,扩大与各成员国的服务贸易规模,同时,对接国际高标准经贸规则,提升各类要素跨境流动的便利化水平。

她还表示,将继续推进全面深化服务贸易创新发展试点各项政策举措持续落地见效,推进特色服务出口基地提质升级,推动保税研发、检测、艺术品展示交易等新兴服务贸易发展,鼓励节能降碳、环境保护等技术和服贸进口,扩大绿色低碳技术出口。

临近中秋小长假,当前生活必需品市场供应情况如何?

束珏婷介绍,据商务部监测,目前全国生活必需品市场供应总体充足,价格略有波

动。与8月初(8月1日至7日)相比,上周(8月22日至28日)粮食、猪肉、鸡蛋、蔬菜批发价格分别上涨0.4%、1.4%、4%和6.2%,食用油、羊肉价格持平,牛肉、水果价格分别下降0.6%和2.2%。

她表示,商务部将持续跟踪各地生活必需品市场运行情况,特别是针对疫情散发和异常天气等,对重点地区开展每日动态监测,及时掌握市场运行态势,做好预测预警工作。

“目前,各地商务主管部门强化产销对接,加大货源组织协调力度,畅通节日保供渠道,指导商贸流通企业加大肉、菜等生活必需品备货量,保障节日市场供应。”束珏婷说,商务部将会同有关部门,分批次投放中

央储备冻猪肉和冻牛羊肉,增加节日期间肉类市场供应。

束珏婷还介绍,为促进消费持续恢复和升级,商务部会同各地方、各相关部门研究出台一系列促消费政策举措,在落实疫情防控要求前提下,组织开展了形式多样的消费促进活动。从商务部重点监测零售企业销售情况看,8月以来,消费市场总体继续呈现恢复发展态势。

束珏婷表示,将继续组织举办好“2022国际消费季”系列活动,并将围绕中秋、国庆等节日,组织开展“2022(秋季)全国消费促进月”活动,发布重点活动目录,指导各地通过数字赋能、商旅文体融合等打造消费新场景,促进消费持续恢复。